2 - Les opérations

"Une armée doit viser la victoire immédiate".

Avec ce précepte Sun Tzu développe principalement l'idée qu'un conflit armé doit être de courte durée. 

La guerre, comme une simple bataille, représente toujours un coût élevé pour le pays. Plus le conflit est d'une durée courte et la victoire éclair, moins le coût de l'opération est élevé. Sun Tzu parle avec les unités de l'époque (des chars, des fourgons, des armes, de la nourriture, …). Il n'oublie pas les coûts indirects comme la logistique ou la diplomatie. Le premier conseil est de ne pas engager la bataille sans avoir mesuré ces coûts. A défaut, l'armée prend le risque de ne pas avoir les moyens d'aller au bout de son objectif : la victoire. 

Il insiste sur le fait que ces coûts doivent pouvoir être assumé sans appauvrir la nation. Il ne faut pas saigner à blanc sa propre population par l'impôt ou trop prélever sur les récoltes afin de nourrir les soldats. Dans le cas contraire, la population ne soutiendra pas le Général et indirectement le Prince quand les temps seront difficiles. 

Le Général avisé ne mènera pas deux campagnes de suite sans avoir donné le temps à son armée, mais également au pays, de reconstruire ses ressources avant de déclencher l'affrontement suivant. 

Pour un conflit de courte durée et une économie de moyens, Sun Tzu nous enseigne également qu'il ne faut pas vouloir mener les batailles trop loin de ses bases. Tout allongement des distances multiplie de façon exponentielle la charge logistique et les risques de désorganisation, le risque de défaite augmente. 

Toujours dans l'idée de réduire le temps de la bataille et d'en limiter le coût, il faut savoir aussi vivre sur l'ennemi. Le général doit apprendre à ses troupes à ne pas détruire les ressources de l'ennemi. Il ne faut pas bruler les fermes et le fourrage, il faut en profiter pour nourrir troupes et chevaux. Pour cela, il est important que le commandement ne prône pas la "fureur" mais incite à la prise de butin. Cette prise doit être récompensée par la reconnaissance du premier qui aura réussi cet exploit.

Sun Tzu nous avertit que si ses conseils ne sont pas respectés, ce sont de nombreuses faiblesses qui apparaitront au sein de l'organisation dont l'ennemi pourrait profiter pour inverser le cours de la bataille : les soldats s'épuisent, les armes s'usent, la logistique se dérègle ou n'arrive plus, la population se révolte, le Prince lâche le Général, …

[bookmark: _GoBack]Sun Tzu ne croit pas à la guerre d'usure. Il est en permanence dans le mouvement.
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